

एक ऐसा गांव जो विघ्नहर्ता की स्थापना से डरता है
सो साल में नर्ती स्थापित की प्रतिज्ञा; मान्यता- गोपरा उत्सव मनाने पर शुरु हो जाता है मौत का हिलसिला



डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
 मूलतः। एक कथानक में गणेश चतुर्थी पर-पर में मनाया जाएगा, लेकिन इस गांव की कहानी अलग है। गणेशजी का एक नाम विघ्नहर्ता भी है। मान्यता है कि हर तरह के विघ्न हर लोहा है, लेकिन इस गांव के लोगों की करीब एक सदी पुरानी परंपरा है कि वे गणेश पूजन के लिए गांव में प्रथिम स्थापित नहीं करते। इस बात पर रहे हैं मुन्नादाई से 80 किमी दूर बसे गांव तराईया बुजुर्ग की। यहां के लोगों का मानना है कि गांव में गणेशजी की प्रथिम स्थापित करने से मौत का हिलसिला शुरू हो जाता है। अजब लोग गणेश परंपरा में आज इसी गांव को खाते।

क्यों डरते हैं गांव के लोग पहिले पूरी कहानी

तराईया बुजुर्ग में लगभग 250 बरों की बस्ती है। यहां 2200 लोग रहते हैं। गांव में मुन्ना दास जमी और मकदुमी हैं। इस गांव में गणेश पूजन न करने की विधि परंपरा है। ऐसा कथानक आधारी ये बात हो सकता है कि इस गांव के लोग या तो कम बालिक हैं या नरिनाक हैं। ऐसा कथन नहीं है। इसके के लोग केबल बालिक हैं। गांव में हर साल सुभाष से पुनः उत्सव मनाया जाता है, लेकिन गणेश उत्सव मनाए जाने पर लोग प्रतिक्रिया है। गांव के सरदार गणेश उत्सव बताने हैं पुरानी मान्यता के बताने गांव में गोला प्रथिम न स्थापित करने की परंपरा सचो से नहीं आ रहे हैंकथन है।

विधानसभा चुनाव वर्ष के अंत में : विधायकों में खर्च करने की होड़

डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
 उन्नीस। वर्ष के अंत में विधानसभा चुनाव होना है। विधानसभा के सभी विधायकों में विकास कार्य के लिए अपने विधि खर्च करने की होड़ लगी हुई है। सभा विधायकों ने कुल 17 करोड़ 50 लाख रुपय की विधि में से 15 करोड़ 90 लाख रुपय से अधिक के 576 करोड़ की अनुमान कर प्रस्ताव सरकार भेज दिए हैं। उक्त प्रस्तावों में से 11 करोड़ 93 लाख रुपय के 373 करोड़ रुपय होने के बावजूद इनमें से 201 करोड़ अथ कम शुरू नहीं हो पाए हैं।

सांध्य दैनिक

'NewsPaper' 'NewsPortal' 'NewsChannel'

डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

सतर्क रहें-सजग रहें अभियान

www.dgr.co.in | www.detectivegroupreport.com

वर्ष : 9 अंक : 68 इंग्लैट, बुधवार 13 सितंबर, 2023 पृष्ठ : 8, मूल्य : 2 रुपए

कांग्रेस प्रत्याशियों पर दिल्ली में मंथन

साढ़े 4 घंटे चली स्त्रीनिंग कमेटी की बैठक, 100 सीट पर चर्चा; कमलनाथ बोले- अभी नाम फाइनल नहीं

डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
 भोपाल। कांग्रेस की स्त्रीनिंग कमेटी की बैठक बुधवार को शुरू दिल्ली में शुरू हो चुकी है। बैठक में मुख्यमंत्री विधानसभा चुनाव के लिए उम्मीदवारों के नामों पर मंथन हो रहा है। इसमें पहले मंगलवार को साढ़े सात घंटे की बैठक में 100 सीट पर चर्चा की गई। बैठक के अध्यक्षों को लेकर भी कमेटी के सदस्यों ने बात की।



हर सीट पर चर्चा होगी, कमलनाथ 16 को पीसी करेंगे

सुरेखाबात ने कहा, '230 सीटें हैं। लगभग हर सीट पर मंथन होगा। उसके बाद फाइनल करने की प्रक्रिया होगी। कलकत्ता में सबसे देखा कि एक दिन में इन सब बातों का निगम नहीं हो सकता। कर फिर कहीं होगी। 16 सितंबर को एक बड़ी प्रेस कॉन्फ्रेंस पीसी की एक सूची बनाने को लेकर घोषणा में करेगी। हमारी मान्यता, साक्षरता और सक्षम युवा जनसंख्या में हुई। और हर इच्छा से सब को निराने का मंथन पैदा करने के लिए शुरू हुई।

सीएम एक लाख घोषणा कर चुके, उन्हें सुदूर याद नहीं

सुरेखाबात ने कहा, 'आधी सीटों पर मंथन हुई। वे निरंतर बताने वाली प्रक्रिया है। जब तक वे दिन में खबर नहीं होती, लेकिन हमारा स्वभाव केवल एक है। फिर सितंबर 16वां सारी में बहोत के उदात्त ने सब की जीता हवा घोषणा सितंबर सिंह बहोत कर चुके हैं। सितंबर 18 तकले में एक लाख घोषणा कर चुके। उन्हें सुदूर को याद नहीं कि उन्होंने कौन से, किन्तु घोषणा की है। शासकों को सुने कि उनसे किन्तु घोषणा कर चुके तो सब उन्हें मानना नहीं। दोनों हवा में से सब घोषणा प्रयोग के बताने को सुनने की क्षमता कर रहे हैं। सितंबर बोर्ड फिर - पर नहीं। सितंबर सिंह को मानना है सुनने बताने को भी सब है कि इनमें से कुछ कर्मी लगना नहीं हो सकता है। इसलिए वे अपने विचारधाराओं और इच्छाओं का उतर उतर आते हैं। हमें सब सुनिश्चित करना है कि घोषणा के बाद दिया गया हर बात, कमलनाथ द्वारा की गई हर बात परवर की लक्ष्य हो।

मंथन करे हुए बैठक के बाद कमलनाथ कांग्रेस के अध्यक्ष बनाने में कस, अभी हमने 100 सीट पर नामों को लेकर चर्चा की है। बोर्ड कम फाइनल नहीं किया है। स्त्रीनिंग कमेटी के अध्यक्ष भंवर सिंहों ने कहा, '150 सीट पर चर्चा की गई। अंतिम फैसला नहीं लिया गया है।' दिल्ली में कांग्रेस के चार रूप में मंगलवार शाम करीब 6 बजे बैठक शुरू हुई थी। यह सुन 10.30 बजे तक चली। बैठक में कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव केशी कुमारीपारा, प्रदेश प्रभारी रणधीर सिंह सुरेखाबात और पूर्व मुन्नादाई दिग्गज सिंह भीपदुत। पूर्व केंद्रीय मंत्री अरुण गांधव, नेता प्रतिस्पर्ध डॉ. गणेश सिंह भी बैठक में शामिल हुए।

पंडित, ओमेश्वरी, गरीब, गुरु, मलिकानी की अखबार जति से उभर उठाना कुटीरी से उठा सकता है।' उन्होंने कहा, 'बहुत जल्द हम केंद्रीय से बेहतरिण उम्मीदवार लेकर आयोगी जसदी कमेटी के बाद वे मान्यता केंद्रीय चुनाव समिती में जायें। केंद्रीय चुनाव समिती फाइनल निर्णय करेगी। प्रदेश में पंच दिन तक करीब कठोर

कमेटी के अंमलव्यो से लेकर जिता अंमलव्यो और 'पट्टी के अंतिम संशोधन' और 'पट्टी करकेअंमलव्यो से बना की। विधियो कठोर की टिप्पट के लिए अंमलव्यो किया, उन्हें बेहोरी करकेअंमलव्यो भी हुई। करकेअंमलव्यो बहुत जल्द है, लेकिन यह दरखा है कि पट्टी के उभर सितराव का समना ख्याल हो गया है।

योगी के आने के पहले शिवाजी वाटिका पर तैयारियां



◆ दोपहर में करंगे लोकार्पण

डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
 इंदौर। छत्तीसगढ़ शिवाजी महाराज के प्रस्ताविक को 350वीं वर्षगांठ पर प्रतिष्ठा स्थापन पर बनाए गए किन्ते का लोकार्पण 13 सितंबर को दोपहर 2 बजे आयोजित किया जाएगा। इस समारोह के खास आकर्षण होते उभरप्रदेश के मुन्नादाई योगी की आयोजित किया जायेगा। इस समारोह में शिवाजी महाराज की स्थापना के अवसरगाओं का निर्वाह करने महलरी पुर्नविभन अर्पण, जनकरी प्रभारी गंजेंद्र खड्क, मंगर हर कीर्ति

के सदस्य नंदकिशोर पार्षदीया, वक्ता ग्राम, पेशवा उदात्त और अचिनत विरोध रूप से उपरविभन है। इस दौरान महलरी भांगर में संभोतिता अधिकांशियों को करकेअंमलव्यो मंच, टैकिंग, मुन्ना आदि उपकरणों के बारे में विवर-निर्देश दिए। इस दौरान अनुभूत और नगर विधान के अधिकारी, पुलिस विभाग के अधिकारी उपस्थित रहे। इन के अलावा भी अधिकारकर्म समिती द्वारा आयोजित देवी अष्टलक्ष्या वार्द की 228 वीं पुर्नविभन पर 13 सितंबर को दोपहर तीन बजे विन्नुनादाई मुन्नादाई आयोजित करकेअंमलव्यो में भी सितराव करेगी। साथ पर युवनिंग समनार एवं कुमलनाथ सितराव समारोह का आयोजन किया गया है।

आरटीओ में महज साढ़े तीन हजार आए कार्ड, फिर होगी किल्लत

डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय में जवाबदाहर् हैं कि सुभाने का नाम नहीं ले रही हैं। अफसरों की लपटाखती के चलते आमजन के काम भी समय पर नहीं हो पा रहे हैं। ड्राइविंग लाइसेंस राइड का विवादा छटा भी सुभाने का नाम नहीं ले रही हैं। पहले ड्राइविंग लाइसेंस कार्ड का डेटा और अन्य अतिवारी के श्वेक न लगने से सेकंड्री कार्ड अटक गए हैं। मुख्यालय से ड्राइविंग लाइसेंस

के लिए कार्ड तो आए, लेकिन वह डेट के मुद्दे में जिरा समाप्त हो गई है। कार्ड का डेटा होने वाला है। पेंडिंग है कि खान्य होने का नाम ही नहीं ले रही हैं। आवेदक कार्यालय के चक्कर काटने को मजबूर हैं। प्रदेश में परिवहन विभाग को सबसे अधिक राजस्व देने वाला क्षेत्रीय परिवहन कार्यालय में आवेदकों को खान्य नहीं मिल रही है। सरकार चाहें विधान ही दया करें कि परिवहन विभाग में अब घर बैठे आवेदकों के काम तो

रहे हैं, जबकि कार्यालय यह है कि आवेदकों को छोटे-छोटे काम के लिए अफसर कार्यालय के चक्कर लगावने से खान्य नहीं आ रहे हैं। ऑनलाइन लॉजिंग लाइसेंस तो बन जाया है, लेकिन जब उसे परामर्श दे बनवने जाना होता है तो दरवाजेज से लेकर अन्य कार्यों के लिए आवेदकों को कार्यालय ही आना पड़ता है। इसके बाद उसे टेस्ट के नाम पर परेशान किया जाता है। फिर फोटो के लिए लंबी-लंबी कसर में लगना पड़ता है।

परिवहन विभाग के पास ड्राइविंग लाइसेंस कार्ड खान्य होने पर नए और विनया कार्ड की पेंडिंग दवा इकट तक पहुंच गई थी, लेकिन मुख्यालय ने खान्य 3500 ही कार्ड भेजे हैं। अब ये कार्ड अफसर भी पहले एग्जिमीनेट द्वारा निकालें गए, पर एग्जिमीनेट के लिए निकाल रहे हैं, जिससे पहुंच खाने एग्जिमीनेट को कार्ड पाने में सफल हो रहे हैं। कई एग्जिमेसे हैं जो परेशान हो रहे हैं। यहाँ आवेदक चक्कर काट रहे हैं।

इंदौर में नई पीढ़ी की चिंता नहीं की तो भविष्य हमें कोसगा- आष्टाना डेवलपमेंट फाउंडेशन की महिला आरक्षण पर केंद्रित पुस्तिका वार्ता का विमोचन

डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट
इंदौर। वॉलंट रिजल्टिव कुल अग्रज आठजन ने कहा है कि इंदौर में हमें नई पीढ़ी की चिंता करना होगी। यदि यह चिंता हमने नहीं की तो आने वाले काम में भविष्य की पीढ़ी हमें कोसेगी और कभी माक नहीं कोसेगी। ये वहाँ अतिवारा काव समज के सभारो में आयोजित डेवलपमेंट परडेशन के कार्यक्रम में महिला आरक्षण पर केंद्रित पुस्तिका वार्ता के विमोचन समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि आज ही के दिन 110 लाख पहले स्वामी संवेदनक ने विचारो में भक्षण दिया था। इंदौर की भारती अपने आरामे इतनी संवेदनक छोटे हुए हैं कि वह बर आठारा बन गए हैं। आज भारत और विदेशों से भी लोग आकर इत शहर को देख रहे हैं। ऐसे में जबकी है कि शहर के नगरिक शहर के विकास से जुड़े। अपनी रूचि के कर्मों से अपने आरामे जोड़ें। इत समज नगराजरी एक बड़ा चिंता का विषय बन गया है। भारती पीढ़ी की चिंता करना हमारा जवब है। यदि यह चिंता हमने नहीं की तो भविष्य की पीढ़ी हमें कोसेगी।

क्या आपको अपना केस मज़बूत बनाने के लिए सबूतों की ज़रूरत है?



डिटेक्टिव ग्रुप के साथ
आज ही हाथ मिलाएं और
अपनी समस्याओं का समाधान पाएं



www.detectivegroup.in
Whatsapp us on +91-91110 50101

बोले-कांग्रेस सरकार में योजनाओं के लिए भेजे रुपए उनके बिचोलिए हड़प लेते थे

डिजिटल युग रिपोर्ट
बड़वानी। बड़वानी जिले की प्रथमसम विधानसभा में जन आशीर्वाद यात्रा में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष वीडि शर्मा ने कांग्रेस पर निशाना लगाते हुए कहा कि कांग्रेस की सरकार में योजनाओं के लिए जो रुपए भेजे जाते थे उनको बिचोलिए और पलातल हड़प कर ले जाते थे। कांग्रेस के पूर्व प्रधामंत्री राजीव गांधी कहते थे कि कि केन्द्र से 1 रुपए भेजते हैं तो जस्ता तक 15 पैसे ही पहुंचते हैं मैं पूछना चाहता हूं बिचोलियों से कि गरिब जनता के 85 पैसे खाने वाले को कौन लेता है? प्रधामंत्री गरिब परिवार के बेटे हैं इसलिए वो खाने से कि गरिब का दूद क्या होगा। विधायकों को तो राख लेते ही कह दिया कि योी सरकार नहीं को समर्थन सरकार है, उन्होंने तन कर दिया कि देश में कौसे गरिब बिना हजाज में और बिना पक्का बजान के नहीं रहेग,

इसलिए उन्होंने आठवना भगत और प्रधामंत्री आठवस योजना देनाबिसियों को पी।
खीं केन्द्रिय मंत्री अनुराग ठाकुर ने कहा कि कांग्रेस ने खीं अम्बेडकर और उनके संविधान का अम्मान किया है। वह बात उन्होंने निखारी में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा।
उन्होंने कहा कि अशोबिंद कब होगा है और कब मंगलत है यह बीजेपी का रुक है क्योंकि भाजपा कम करती है और मसदात भाजपा को अपना आशीर्वाद देते भी हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस और उसका प्रधामंत्र राम के अतिरिक्त को ही सरकार है वह सरकार धर्म को जड़ से मिटाउन चाहते हैं जिससे वे कभी सरल नहीं होगे, क्योंकि कांग्रेस और उसके प्रधामंत्र ने हमेशा ही का अम्मान ही किया है। खलदु जन्म मरण प्रदेत में विधानसभा चुनव लेते खाने हैं। कांग्रेस और उसके



खारी कभी मिल, कभी देखे, कभी हनुमान के भक्त बनकर आपके खम्बने आये। जिससे आपके खम्बान रहना होगु क्योंकि कांग्रेस ने हमेशा ही हिंदुओं का अम्मान किया है।
खीं केन्द्रिय मंत्री पहलाद पटेल ने कहा कि केन्द्र और प्रदेश की भाजपा सरकार किसानों के लिए

लगातार योजनाएं बनकर काम कर रही हैं। प्रदेश की भाजपा सरकार को योजनाओं का प्रदेत हर आम नागरिक पूरा लाभ ले रहा है उसका जीवन खर भी उंचा हुआ है। कांग्रेस और उसके प्रधामंत्र के छात्रियों का एक ही काम है कि मेरी हटाओ और शिवराज सिंह सरकार को प्रदेतओ

लेकिन हमसे वह सरल नहीं होगे। सभ को प्रदेत भाजपा के अध्यक्ष वीडि शर्मा ने भी संबोधित किया। उन्होंने कहा कि प्रदेश की भाजपा सरकार ने हमसब के हर तकके के लिए योजना बनाई है और उसको लम्ब दिया है। उन्होंने कहा सभ के लिए अभी से योजना भी बन रहे हैं खासकर उलित आदिवासियों और बिचोलों के लिए तो भाजपा सरकार विशेष विच कर रही है।
गौरलख है कि बीजेपी प्रदेत धर में जन अशोबिंद यात्रा निकल रही है। इसी के चलते यहां यात्रा कर बड़वानी जिला पहुंची थी। जिला मीडिया प्रभारी सुनिल भावसार ने बताया कि इस जन आशीर्वाद यात्रा में केन्द्रिय मंत्री अनुराग ठाकुर, केन्द्रिय मंत्री पहलाद सिंह पटेल और कम्प प्रदेत के भाजपा अध्यक्ष वीडि शर्मा ने यात्रा को शामिल रहे। जन आशीर्वाद यात्रा के पहले बड़ी संख्या में भाजपा

कार्यकर्ता और आम नागरिकों ने हमसब स्वागत किया।
यात्रा के अगे बड़ी संख्या में भाजपा के अगे कार्यकर्ता दो पहिया वाहन पर सरल होकर रेली के रूप में चल रहे थे। यहां पर प्रदेत के मंत्री पटेल, सांसद गजेंद्र सिंह पटेल और सिंह आर्य, अशोबिंद अग्रसह जयपाल सिंह चावडा, प्रदेत यात्रा प्रभारी अश्विनी राय, राउ के पूर्व बिधायक जोगु जिवाली, प्रदेत भाजपा के सत मीडिया प्रभारी दीपक जैन, पूर्व सांसद सुधाश पटेल भाजपा के जिला अध्यक्ष अगेप सोनी लोकेश शर्मा, रायन सभा सभ सुमेर सिंह सोलंकी, राजेश सोलंकर पूर्व विधायक दीपक सिंह पटेल तथा कनीयालाल सिसोदिया व भाजपा नेता व कामकाज मौरदु थे। यात्रा निजाली से परसद,सिलवद, जुनाडिया होते हुए देर रात को बड़वानी पहुंची।

वन भूमि पर अवैध कब्जे को लेकर विवाद

गुर्जनों ने आदिवासियों को पीटा, भड़के आदिवासियों ने लगाया जाम

पुलिस ने किया मामला दर्ज

डिजिटल युग रिपोर्ट

शिवपुरी। शिवपुरी जिले कोलासर थाना क्षेत्र टामसी गांव के पास वन भूमि पर अवैध कब्जे को लेकर मंगलवार की शाम आदिवासियों और गुर्जनों के बीच विवाद हो गया। इस झगड़े में गुर्जर पक्ष ने आदिवासियों की जमकर मारपीट कर दी। इससे भड़के आदिवासियों ने देहदर गणेशा रोड़ को जाम कर दिया।

सूचना के बाद मौके पर पहुंची कोलासर थाना पुलिस ने समझदारी के बाद आदिवासियों को सड़क से हटाया। आदिवासियों का आरोप था कि गुर्जर पक्ष ने बंदूकों से हवाई फायर होखे और हमारे घर को मिलाओ को भी लखड़ियों से पीटा है। पुलिस ने पीड़ित पक्ष को शिकायत पर मामला दर्ज कर लिया है।
देहदरगणेशा गांव के रहने वाले रघुनिवास ने बताया कि पीलीत के जंगल में रहने के लिए कच्चे मकान बनाने के लिए पत्थर की दीवार उठा रहे थे। इसी दौरान टामसी के बख्तर गुर्जर, मलराम गुर्जर और चौक गुर्जर उनके सड़क अन्य लोग हलकों में बन्दूक और लठी-उडे लेकर आए और जमीन खाली करके जने की यात्रा करने लगे।

जब हमने उका जमीन को सरकारी जमीन बतकर कच्चे घर बनाने की बात कही तो कुछ ने हलकों फाट कर दिए। हमने घर को पीटाया शुरू कर दिया उनके डरा हमने घर को लीकियों को भी मीटने ने नहीं छोड़ा। हमसे तो गुर्जर आदिवासियों उन्को पनी रासमोर्त आदिवासियों, पत्थर आदिवासियों, अरकम आदिवासियों, अरकम आदिवासियों, रामकली आदिवासियों, लखन आदिवासियों का हुर है।



समस्या आपकी - समाधान हमारा

सुखद जीवन का बहुमूल्य पहलू है संस्कार, स्वीकार ही परम संस्कार है।

Our Services :

- Parental Counselling
- Marriage and Family Counselling
- Relationship Counselling
- Educational Counselling
- Individual Counselling
- Career Guidance
- Child Counselling , etc.



+919111030505

Find us on

info.counsellingclub@gmail.com

www.counsellingclub.co.in

Industry House, AB Road,
Old Palasia,
Indore, M.P. - 452001

संपादकीय

चिंता होना चाहिए

खालिस्तानी संगठन दरअसल, कनाडा को अब आतंकवादी की नर्सरी में तब्दील करते और उसे अपने मुख्यालय की तरह इस्तेमाल कर रहे हैं। अनेक खालिस्तानी समर्थक चरमपंथी संगठन कई देशों में अपनी गतिविधियां चला रहे हैं, लेकिन कनाडा में ये अधिक सक्रिय हैं। प्रधानमंत्री ने ठीक ही कहा कि संगठित अपराध, मादक पदार्थ गिरोह और मानव तस्करी के साथ ऐसी ताकतों का गठजोड़ भारत ही नहीं, कनाडा की भी चिंता का विषय होना चाहिए। हालांकि टूटो ने अपनी वही पुरानी प्रतिक्रिया दोहराई कि उनका देश शालिपूर्ण विरोध प्रदर्शन की स्वतंत्रता की हमेशा रक्षा करेगा, हिंसा को रोकेंगा और नफरत के लिए अपनी धरती का इस्तेमाल नहीं होने देगा। प्रधानमंत्री ने खालिस्तानी चरमपंथियों की भारत विरोधी गतिविधियों का मुद्दा उठाते हुए कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूटो को भारत की चिंताओं से अवगत कराया। उन्होंने स्पष्ट उल्लेख किया कि खालिस्तानी चरमपंथी कनाडा में अलगाववाद को बढ़ावा और भारतीय राजनयिकों के खिलाफ हिंसा भड़का रहे हैं। राजनयिक परिसरों में तोड़फोड़ और भारतीय समुदाय तथा उनके पूजा स्थलों को निशाना बना रहे हैं। उन्होंने यह बात जोर देकर कही कि दोनों देशों के संबंधों की प्रगति के लिए परस्पर सम्मान और विश्वास पर आधारित संबंध बहुत आवश्यक हैं। भारत पहले भी कनाडा के समझ खालिस्तानी चरमपंथों के उभार और उससे खड़ी होने वाली चुनौतियों का मुद्दा उठाता रहा है, लेकिन इस बार प्रधानमंत्री ने जी20 की व्यस्तताओं के बीच जस्टिन टूटो से इस मामले में बात की। ऐसा इसलिए हुआ, क्योंकि हाल के दिनों में कनाडा में भारतीय समुदाय, विशेषकर राजनयिकों के खिलाफ प्रदर्शन, हिंदू मंदिरों पर हमले और दिवाली जैसे त्योहारों में खलल डालने की घटनाएं तेजी से बढ़ी हैं। इस प्रकार की अधिकतर घटनाओं में खालिस्तानी चरमपंथी तत्वों का हाथ रहा है, वे खुलकर इन घटनाओं की जिम्मेदारी भी लेते रहे हैं। शिब्ले दो साल में तो वैकुण्ठ, टोर्टो, सर, ग्रीवन, मिसीसागा जैसे शहरों में स्थित अनेक हिंदू मंदिरों में तोड़फोड़ या ध्वंसित करने की करीब दर्जन भर घटनाएं सामने आई हैं। दरअसल, इसी साल जुन में सिख धार जस्टिस संगठन से जुड़े चरमपंथी हरदीप सिंह निज्जर की अज्ञात लोगों ने गोली मार कर हत्या कर दी। भारत की इकतानीस सूखार आतंकीयों की सूची में उसका भी नाम था।



11-2-11
MORARI BAPU

जिसको अहंकार आ गया... उस पर ना फिर दवा काम कर सकती हैना किसी के आशीर्वाद काम कर सकते हैं.....

॥ राम कथा ॥ मानस गुरु दंढा ॥

तारु-प्रेम-करुणा...

www. chakrabarti.org

ज्ञान-विज्ञान



नासा को मिली 'दूसरी पृथ्वी', पानी से भरा है समुद्र, जीवन के भी मिले संकेत

जानिए इस रहस्य के बारे में

नासा के वैज्ञानिकों ने कई प्रकटा वर्ष दूर एक विशाल एक्सोप्लैनेट पर एक महासागर के होने का एहसास किया है। उनके मानें तो इसके साथ ही इस ग्रह पर संभावित जीवन की तरफ इशारा करने वाला एक रास्ता भी मिला है। यह खोज नवरा के जेम्स वेब टेलीस्कोप की तरफ से की गई है। नवरा की मानें तो जो एक्सोप्लैनेट मिला है वह पृथ्वी से 8.6 नूच बाइर है। साथ ही एजोसि को K2-18 b ग्रह के वातावरण की नई जांच में मीथेन और कार्बन डाइऑक्साइड समेत कार्बन के प्रभाव वाले अनुओं की उपस्थिति का भी पता चला है।

◆ कैसे मिली जानकारी

जेम्स वेब की खोज तार के अग्रचरों से नुवती है जो बताती है कि K2-18 b एक बहुरंग एक्सोप्लैनेट हो सकता है, जिसमें हाइड्रोजन समुद्र वातावरण और महासागर से ढके होने की संभावना है। नवरा ने अपनी

वेबसाइट पर लिखा है कि इस रहने योग्य क्षेत्र वाले एक्सोप्लैनेट के बहुमंडलीय गुणों के बारे में पहले जानकारों नासा के हबल स्पेस टेलीस्कोप से मिली है। इस नई खोज ने आगे की खोजों के लिए वैज्ञानिकों को प्रेरित किया। नवरा की मानें तो इस खोज ने सिस्टम के बारे में उनकी समझ को ही बदलकर रख दिया है।

◆ क्या है K2-18 b

K2-18 b रहने योग्य क्षेत्र में ठंडे एकदम छोटे बौने से तारे K2-18 की परिक्रमा करता है। यह पृथ्वी से 120 नवरा की दूरी है। K2-18 b जैसे एक्सोप्लैनेट, जिनका आकार पृथ्वी और नेपच्यून के बीच है, सौर मंडल की किसी भी खोज से बचके अलग हैं। नवरा की मानें तो निकटवर्ती ग्रहों की कमी को बहाल से इन 'उप-नेपच्यून' को अलग कर सकते हैं और खोज है। इसके अलावा उनके वायुमंडल की प्रकृति खगोलविदों के बीच सक्रिय बहस का

विषय है। नासा की मानें तो K2-18 b एक बहुरंग एक्सोप्लैनेट हो सकता है। ऐसा इसलिए है क्योंकि कुछ खगोलविद मानते हैं कि यह पट्टाऊक एक्सोप्लैनेट पर जीवन की तलाश का दिशा में नई उम्मीद देती है।

◆ क्या सोचते हैं वैज्ञानिक

कैमिच विश्वविद्यालय के खगोलशास्त्री और इन नवीनों के बारे में बताने वाले लीड ऑफर निकु मधुसूदन ने बताया, 'परंपरागत रूप से, एक्सोप्लैनेट पर जीवन की खोज मुख्य रूप से छोटे चट्टानी ग्रहों पर केंद्रित रही है। शीतल बड़े जलमय दुनिया खगुमंडलीय धारा के लिए कारन अनुसंधान हैं। जीवन और कार्बन डाइऑक्साइड का जेन। जीवन और कार्बन की कमी इन्हीं परिवर्तन का सम्बन्ध करती है कि K2-18 b में हाइड्रोजन तैल वातावरण के नीचे एक महासागर हो सकता है।

Quote...

“When you reach the end of your rope, tie a knot in it and hang on.”

-Franklin D. Roosevelt

Highlights

1. **Ex-AIADMK MLA booked for disproportionate assets in Tamil Nadu**
2. **Hotel staff detected 'suspicious equipment' in China's G20 delegates' bags: Report**
3. **Actress Kriti Verma named in chargesheet in ₹263 crore fraud case**
4. **Avoid Swiggy & Zomato, let children have food cooked by mothers: Kerala HC**
5. **SC rejects Asaram's plea for suspension of sentence in rape case**

Apple iPhone 15, iPhone 15 Pro and Apple Watch are keeping pace with the times

NEW DEIHI, (Agency). Apple has unveiled the expected annual updates for its iPhone and Apple Watch line-ups. The headline change for the iPhone 15 series is about finally making the switch to USB C standard, while Apple Watch Series 9 as well as the second-generation Apple Watch Ultra, bring improvements including newer processors and functionality.

Alongside are generational updates for iOS, WatchOS and perhaps even iPadOS, which will roll out for all users on September 18. Apple CEO Tim Cook confirmed that the Apple Vision Pro augmented reality headset, which was first demoed at the Worldwide Developer Conference (WWDC) this summer, is on course to go on sale in early 2024.

Somewhat overshadowed by the iPhone and Apple Watch updates are the second generation AirPods Pro wireless earbuds. The highlight here is the new



MagSafe charging case, with a USB-C charging interface. This will be priced at ₹24,900. It makes sense to bring the AirPods Pro at par with the rest of Apple's device ecosystem, including the new iPhones and the iPad Pro line-up.

While the iPhone 15 series is still four models wide, this generation marks the end of an era for the Lightning port and cables. This change is driven by the looming European Union regulations, which mandate the standardisation of USB-C as the charging port on smartphones, computing devices and broader personal technology gadgets. This is already the port type of choice for Android phones globally.

Since 2012, then with the iPhone 5, Apple iPhones persisted with Apple's proprietary charging port, called the Lightning port. It had its advantages, such as the reversible nature of being plugged in, and had a distinct transfer bandwidth advantage over the USB standard. Before Lightning, Apple iPhones had 30-pin connectors.

The iPhone 15 and iPhone 15 Plus are now made of aerospace grade aluminium, colour infused glass at the back, and metallic ions for colour saturation. There are new colours too, including pink, yellow and green. The performance upgrade brings it the A16 Bionic chip, which means parity with last year's iPhone 14 Pro.

Clothing giant Zara's new security tech made shoplifting easy; retailer denies claims

NEW DEIHI, (Agency).

Inditex SA is racing to iron bugs out of a new anti-shoplifting system for its Zara stores, slightly delaying its rollout partly because the security tags were easy to identify and remove in initial tests, according to people familiar with the matter.

Chief Executive Officer Oscar Garcia Maceiras unveiled the new technology in March and pledged to roll



it out for tests in all Zara stores worldwide over the summer. The system relies on tiny chips known as RFID, doing away with the hard plastic tags on garments

that require checkout clerks to remove them. The new technology has run into teething issues. Staff in several countries have raised concerns to management

that the technology may actually make theft easier, according to the people, who asked not to be identified. The problems come as retailers need to boost their defenses against an increase in shoplifting. The British Retail Consortium recently found that incidents of store theft increased by 27% last year across the UK's 10 largest cities amid the surge in inflation.

